
H O T Ă R Â R E  nr. 2-3d-70/10
cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar

din 19 februarie 2010 în privinţa procurorului în
procuratura r-lui Drochia, Victor Rauh

16 martie 2010                                                                                      mun. Chişinău

Examinând chestiunea cu privire la validarea hotărârii Colegiului disciplinar
din 19.02.2010 în privinţa procurorului în procuratura r-lui Drochia Victor Rauh,
audiind informaţia domnului Mihai Vinogradov, Consiliul Superior al Procurorilor,
-

C O N S T A T Ă:

 La 17.11.2009, secţia securitate internă a Procuraturii Generale a efectuat
controlul respectării cerinţelor asigurării securităţii interne în procuratura r-lui
Drochia.

 Astfel, urmare a controlului efectuat s-a stabilit că procurorul în procuratura
r-lui Drochia, Victor Rauh nu respectă disciplina executorie şi are o atitudine
iresponsabilă faţă de îndeplinirea atribuţiilor de serviciu, prin ce a comis abaterea
disciplinară prevăzută de art.61 lit.a) – „îndeplinirea necorespunzătoare a
obligaţiilor de serviciu”.

Astfel, la 16.09.2009 lui V.Rauh i-a fost dispus spre examinare, în
conformitate cu art.274 Cod de procedură penală, plângerea cet. M.Bîrnaz,
referitor la acţiunile nelegitime ale colaboratorilor poliţiei din cadrul comisariatului
r-lui Drochia. S-a constatat că procurorul V.Rauh nu a efectuat nici o acţiune cu
privire la investigarea cazului şi nu a adoptat o hotărâre în termen rezonabil.

La 15.10.2009 V.Rauh a primit spre examinare materialul nr. 183pr/09, în
baza plângerii cet. V.Zaporojan, în care se invocă acţiunile nelegitime ale
colaboratorilor poliţiei din cadrul CPr.Drochia, prin ce petiţionarului i-au fost
cauzate leziuni corporale. La momentul controlului pe material nu era adoptată
hotărârea în conformitate cu art.274 Cod de procedură penală. Mai mult, nu erau
efectuate careva acţiuni de investigaţie.

Atitudine similară faţă de obligaţiile de serviciu a fost constatată şi la
examinarea altor materiale, precum şi cauze penale aflate în gestiunea procurorului
V.Rauh.

La 19.02.2010 Colegiului disciplinar, examinând  procedura disciplinare în
privinţa procurorului V.Rauh, a decis încetarea procedurii şi s-a limitat doar la
examinarea în şedinţă a materialelor menţionate conform art.125 alin.(2) lit.c) din
Legea cu privire la Procuratură.

Studiind actele conţinute în procedura disciplinară, examinând argumentele
de fapt şi de drept invocate de Colegiul disciplinar la adoptarea hotărârii
menţionate, Consiliul Superior al Procurorilor consideră că hotărârea Colegiului
disciplinar privind încetarea procedurii disciplinare în privinţa procurorului
V.Rauh este neîntemeiată şi urmează să fie casată.

Conform art.61 lit.a) din Legea cu privire la Procuratură, îndeplinirea
necorespunzătoare a obligaţiilor de serviciu constituie abatere disciplinară.
Totodată conform punctelor 7-8 din Codul de etică al procurorului, procurorul



poate fi tras la răspundere disciplinară pentru neîndeplinirea obligaţiilor de
serviciu, tergiversarea examinării de către procuror a sesizărilor cu privire la
infracţiuni şi a urmăririi penale, efectuarea superficială a urmăririi penale,
cercetarea nu sub toate aspectele, completă şi obiectivă a circumstanţelor
infracţiunii, neîntreprindrea tuturor măsurilor legale pentru constatarea infracţiunii.
Abaterile disciplinare menţionate admise de către procurorul Victor Rauh sunt
evidente, cu caracter repetat şi au afectat grav imaginea Procuraturii sub aspectul
eficienţei activităţii. Neîndeplinirea obligaţiilor de serviciu în modul cuvenit
creează în societate o percepţie publică negativă asupra organelor procuraturii, prin
ce este diminuat respectul faţă de procurori.

În temeiul celor expuse, Consiliul Superior al Procurorilor, în conformitate
cu prevederile art.61 lit.a), art.62 lit.a), art.82 alin.2 lit.d), art.84 lit.f) şi art.95 din
Legea cu privire la Procuratură,

 H O T Ă R Ă Ş T E:

Hotărârea Colegiului disciplinar din 19.02.2010 în privinţa procurorului în
procuratura r-lui Drochia Victor Rauh se casează, cu aplicarea sancţiunii
disciplinare „mustrare”.

Copia hotărârii se remite procurorului Victor Rauh pentru informare.
Hotărârea cu drept de atac conform art.96 din Legea cu privire la

Procuratură.

Preşedintele Consiliului
Superior al Procurorilor          Iurie Garaba


